1. CamocTosiTesIbHASI padoTa 10 TEMe
npeabIayIero ypoxka ( nepsbie S MUHYT)

2. CamocTosiTe/IbHAsA padoTa 1o TeMe TeKylero
ypoka (mocjeanue 10 MmunyT)

3. TeanedoHbl c1aém MHeE HA CTOJI BHAYAJIE
ypoka. M0KHO He cIaBaTh, TOIJAA C.p. MUILETE Y
TOCKH

4. lomaimnnue 3aaa4u caaBarb 1 pa3 B 2 HeneIu
YCTHO B JONOJHUTEIbHOE BpeMsl (MOKHO
nmepecaarb 2 pasa)

S. KOHTpOoJ/IbHYI0 padoTy MOKHO nepenucarb 3
pa3a



ONnTUKe

* DJIEKTpOMAarHUTHHBIC KOJICOAHMS U BOJIHBI
(cBET)

e 3aKOH IIPSIMOJIMHEWHOTO PaCIIPOCTPAHCHUS
CBETa

e 3aKOH oTpakeHus cBeTa. I1mockoe 3epkaio
* [Ipenmomienue ceera

* Jlucniepcus cBera

* JIlmH3a. DOKyCHOE paCCTOSHUE JINH3bI

e [ 7123 Kak onTHueckasg cucremMa. OnTHdeckKue
IPUOOPHI



CBeT. BonHoBble
CBOUCTBA CBeTa
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ANEeKTPOMarHUTHbIE BOJIHbI — 3TO ronepeyHsie BOMHbI, B
KOTOPbIX BEKTOPA HaNpPsKEHHOCTEN INEeKTPUYECKOro U MarHUTHOro
norsien KoneonTca neprneHanKyrispHoO HanpaBneHUro
pacnpocTpaHeHus BOJHbI B NPOCTpPaHCTBe.

VlsnyquMe ANEKTPOMArHUTHbIX BOJIH BO3HUKaeT Npn yCKOPeHHOM
ABUXEHUUN IJNNIeKTPUN4eCKUX 3apAao0B

,




* (CBeToBbBIC BOJIHbI, PACIIPOCTPAHAIOTCH B BCIHICCTBE C
KOHCYHOU CKOPOCTbIO: D= l / \/f'{'( !1/1(
' cind | )

rnc. € U ) — JUISJICKTPHUICCKAA U MAI'HUTHAA ITPOHUITACMOCTH BCIICCTBA, 80 N ILtO —
OJICKTPHUYCCKAA U MAaI'HUTHAs ITOCTOAHHBIC:!

&, = 8,85419: 1072 ®/m, K, = 1,25664 107 Tu/m.
CkopocTthb cBeTa B BaKyyMe (T1€ € = ¢ = 1) IOCTOSIHHA U paBHA

¢ = 3-10° m/c| ona Taxke MOKET OBITH BBMHCIEHA TI0 HOPMYJIE:

! .
: |" ? o / -
: C= l / \}6“/1“

CKopocTb cBeTa B cpepfe:

C
VD=—
n

n — nokKasartesib npejioMyneHnsa BellecrtBa.

n= ,/.‘,';1




DopMyJabl A BbIPAKEHUS
CKOPOCTH CBETA

[Oe ¢ — CKoOpoCTb CBETA,
T — nepuog konebaHn
9NEKTPOMarHUTHOM BOMHbI, A — AfnnHa
S X BOJHBbI,
v , V- yacToTa KorebaHuii
9JIEKTPOMArHUTHOM BOSHbI V = 1/T




1 Bapuanr:

CaeTtoBag BoiHA ¢ JiHOM BoJHEI Al = 7,00
10~ M pacnpocTpansiercs B Bo3nyxe. Kakosa
JUTMHA PTOU BOJHBI A2 B Boae, rae n = 1,33
?

2 Bapuanr:

CaeTtoBag BoiHA ¢ JyIMHOU BOJIHEI Al = 9,00
10" pacmpocTpansaercs B Bo3ayxe. Kakosa

IJIMHA BOJIHBI 3TOM BOJIHBI A2 B KEPOCHHE N
=159 PewaeTe oaHy 3apayvy u3 AByX, Ha BbIOOP
o)



Bapuanrl

1.YT1o0 Takoe cBer?

2.YT10 TaKoe JJIeKTPOMATrHUTHAA BOJIHA?

3.YUemy paBHa IJHHA CBETOBOM BOJHBLI C YaCcTOTOM vV =
7,5%*10"14 ?
Bapuanrt2

1.410 cOo312€T 3j1IeKTPOMATHUTHBIE BOJHbI?

2.3aBMCUT JIM CKOPOCTb CBeTa OT BellecTBAa, B KOTOPOM
PACIIPOCTPAHSAETCHA CBET?

3.Hautu ckopocth cBera B cpeae ¢ € = 0,5 O/m,
u =8 I'n/m.



BoJgHoBBIC CBOUMCTBA CBETAa

)
DAY
Herounnk
ceera S &

e[IpesioMmiieHUe

eJIlucnepcus
*Unrepdepenuus

o JInppaxkuus
e[lotsspusanus

Hann4ue BOJHOBBIX CBOMCTB CBeTa MO3BOJAECT ONHUCATH
pa3jiMYHbIe ABJICHUS, BOSHUKAKOIIUE MMPU PACHPOCTPAHEHUS
cBeTa. Ipu OTCYTCTBUH NPensITCTBUA CBET



3aKOH OTpaXXeHUs cBeTa:

| JIlyy magawommii, JJy4 OTPAKCHHBIM M NEePHEHIUKYJISAP
K INUIOCKOCTHM pasjaejga ABYX Cpea JeKar B OJXHOM

miiockocTu. Ilpu 3TOM Yyroa maageHuss paBeH YIUIY
OTpPaXKeHUS.

Yron nageHus Bcerga paBeH yrny
0 =7 B oTpakeHus!

*Yron nageHusi — yron mexay

a; B HanpaBfieHUeM nagaroLlero fny4a
I~ cBeTa U NeprneHaUuKynsipom K
Boaayx NMocKoCTU pasaena
* Yron oTpaxeHus — yron mexay
Crexno a — yron nagesus HanpaBfieHUeM OTPAXEHHOrOo ny4a

3 — yron orpaxeHus cBeTa M nepneHauKynsapom K
NMNOCKOCTU pa3aena



MpenomneHue cBeTa — MU3MEHEHNE HanpaBneHus
pacnpocTpaHeHWs fny4ya npu nepexone U3 oAHOM cpeabl B APYryHo.

3aKOHbI NpefioMrieHUs cBeTa:

o| Jlyu NaJA0IMM, Jy4 NPeJIOMJICHHBIN /|
MePNeHANKYJIAP K IJIOCKOCTH pas/iesia ABYX Cpel JeKar
B OJIHOU IJIOCKOCTH.

| OTHOLIEHHE CHHYCa yIiia nNaacHud 0 K CHHYCY

yrjla TMpeJoOMJIEHH Y €CTh  BeJHYHHA,

NMOCTOAHHASA 1JH ABYX JAaHHBIX CPCI.
A

sin f§ -
B o — yron nageHus, B — yron oTpaxeHus,
S - n,, OTHOCUTENbHBbIV NoKasaTerb
' npenomreHnst BTopon cpeabl

OTHOCUTESTIbHO NEepPBOU




soayx  [loka3zaresib mpesoMJIeHHs CPeabl
OTHOCHUTEJIbHO BaKyymMa

HA3bIBAKOT A0COJIIOTHBIM MOKAa3aTeJaeM
MpeJIOMJICHUS.

AOCOJIIOTHBIN MOKAa3aTelIb
IpeJoMJIeHHs PaBeH OTHOIIEHHUIO
CKOPOCTH CBeTa C B BAKyYyMe K
CKOPOCTH CBETA V B cpeje: C

BOJA

OTHOCUTEJbHBIN nmoKasareJb IPeJIOMJICHU S V
(koTOpbIA  HCHOJB3YyeTCd B (popmyje 3aKOHA

NMpeJIOMJIEHUsI CBeTa) JABYX Cpel PaBeH OTHOLICHHIO

UX a0COJIITHBIX MOKa3aTesed MpPeJoMJICHUA:

n, = nz/nl.



3a c4éT HAJIMYMA Yy CBETAa CBOWCTB BOJIHbI, BOSHUKAET
sIBJICHHE MPEJIOMJICHU CBeTA.

Ilpu nmepexoae Mexxay cpeaaMu ¢ PasHbBIMHU MMOKA3aTeJIAMHU
MPEJIOMJICHUS MEHSIETCH CKOPOCTh PACIPOCTPAHCHUS
BOJIHBI.

ITO U3MEHEHUE CKOPOCTH CBETOBOIO JIy4a MPUBOIUT K
U3MEHEHUIO HATIPABJICHUS ABUKECHUS JIy4a :

sin a

smoa U,
== . =127
sin f§

n. = ”z/"r

sm B v, 21

CKopoCTb CBETa B Cpeae 3aBUCUT OT CBOUCTB cpeabl (Nn).



® IIpu mepexoge cBeTra W3 cpeabl ONTHYECKH MeHee IUIOTHOI B

cpeay onThYeckd OoJiee IMJIOTHYI0 YroJ MHPeJOMJIEHUS] MEHbIIe
yrjia najgeHusi. OTO 3HAUYMT, 4TO, MONAAasi B cpeay onTu4decku 0oJiee
IUVIOTHYIO, JIy4 OTKJIOHSIETCS B CTOPOHY IEePHeHJIUKYJIsApa K
rpaHuue JABYX cpea. I Ha000poOT, ecJiM MPOMCXOAUT Tepexos Jy4a
M3 cpeabl ONTHYECKH 0ojiee TUIOTHOM B cpeay MeHee IUIOTHYIO,
yroJ npejoMJieHHsl OKa3bIBaeTcsi Ooibllle yrjia NmajJeHusi W Jiyd
NPHAKUMAETCS K TPaHUIE pa3/iesia ABYX Cpe/l.

e IloMmuMo0 3TOro, mokasarejib IpeJoOMJIeHUsI OyleT 3aBUCETb He
TOJIBKO OT CKOPOCTH CBeTa B JAHHOM cpejae, HO M OT PU3MIYECKHUX
CBOMCTB M COCTOSIHMSI cpeabl (T.e. OT TeMneparypbl, IJIOTHOCTH,
YIPYIOCTH), 4 TAKKE OT JJIUHBbI BOJHBI MAAI0IIEr0 CBeTA.



e 3ajaua 1:

* YroJ IpeIoOMJIEHUS] CBETOBOTO JIy4a, MAJaroIIero u3
BO3/lyXa Ha IIOBEPXHOCTh CTEKJIA C ITOKA3ATEIIEM
npenomiaeHus n=1,6, paBen = 27 rpagycoB. Haligure
yIoJI IIAJICHUS a JIy4a CBETA.

1.0OTHOLWIEHNE CUHYCa Yyna nageHms K CUHYCYy
yrna npernoMsieHnda eCtb BeJIM4MHa NMNOCTOAHHAA
Aanqa AByX cpen, Ha rpaHnue KOTOpPbIX CBETOBOW
JTyd NpesioMJ1a€eTCA.

sinA/sinB = n2/n1
2. sinA=sin27 * 1,6/n1

nokasarenb npenomrieHus sosayxa =1 (n1=1)

A = arcsin ( sin27 * 1,6/1)




IlpuMmep pemieHus 3aaa4

1. Yron nageHuns = yrny oTpaxeHus
2. B=180-130-a=20 a=




e [Tox KaKMM YIJIOM JOJI2KEH YIACTh JIY4 HA
CTEKJIO ¢ MoKa3aTejeM MPeJOMJICHHUSA N =
2,2, 4TOOBI NPEJOMJIEHHBIN JIYY ObLI
MepuneHIUKYJASAPEH OTPAXKEHHOMY JIYy4y?

* NOKa3areJib MPeJOMJICHUA BO3AyXa
IPUHATH PaBHbIM 1






